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Étude réalisée par ƭΩLŦƻǇpour

ÉCHANTILLON MÉTHODOLOGIE MODE DE RECUEIL

[ΩŜƴǉǳşǘŜa été menéeauprèsŘΩǳƴ

échantillon représentatif de 2 012

personnes, représentatif de la

population métropolitaine âgéede

18à 69ans.

LareprésentativitédeƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴa été assuréepar la

méthode des quotas (sexe, âge, profession de la

personneinterrogée,statut marital) aprèsstratification

par régionet catégoried'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne

du 23décembre2016au3 janvier2017.

/Ŝ ŘƻŎǳƳŜƴǘ ǇǊŞǎŜƴǘŜ ƭŜǎ ǊŞǎǳƭǘŀǘǎ ŘΩǳƴŜ ŞǘǳŘŜ ǊŞŀƭƛǎŞŜ ǇŀǊ ƭΩLŦƻǇǉǳƛ ǊŜǎǇŜŎǘŜ ŦƛŘŝƭŜƳŜƴǘ ƭŜǎ ǇǊƛƴŎƛǇŜǎ ǎŎƛŜƴǘƛŦƛǉǳŜǎ Ŝǘ ŘŞƻƴǘƻƭƻƎƛǉǳŜǎ ŘŜ ƭΩŜƴǉǳşǘŜ ǇŀǊ ǎƻƴŘŀƎŜΦ 
Comme toute étude publiée, la notice de cette enquête est consultable sur le site de la Commission des Sondages.

MÉTHODOLOGIE
- Les conditions de réalisation -

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 ǉǳƛ ƛƳǇƻǎŜ ŘŜ ŎƛǘŜǊ ƭŜ ƴƻƳ ŘŜ ƭΩƛƴǎǘƛǘǳǘ ŘŜ ǎƻƴŘŀƎŜΣ ƭŜ ƴƻƳ Ŝǘ ƭŀ ǉǳŀƭƛǘŞ Řǳ 
commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. [ΩLŦƻǇrappelle que «le fait de publier ou laisser 
publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables» est désormais puni ŘΩǳƴŜ amende de 75 000 ϵ.

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
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MÉTHODOLOGIE
- Lŀ ǎǘǊǳŎǘǳǊŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ -

* Source Υ wŞǎǳƭǘŀǘǎ ƛǎǎǳǎ ŘŜ ƭΩ9ƴǉǳşǘŜ CŀƳƛƭƭŜ Ŝǘ [ƻƎŜƳŜƴǘǎ ό9C[ύ ŘŜ ƭΩLƴǎŜŜ ŀǎǎƻŎƛŞŜ Ł ƭΩ9ƴǉǳşǘŜ ŀƴƴǳŜƭƭŜ Řǳ ǊŜŎŜƴǎŜƳŜƴǘ Ŝƴ нлммΦ /Ƙamp: Paris intra-muros , personnes majeures vivant en ménage ordinaire

En % En effectifs

Sexe

Hommes 49,2 981

Femmes 50,8 1031

AGE

18 à 24 ans 12,3 215

25 à 34 ans 18,7 365

35 à 49 ans 30,2 635

50 à 64 ans 29,6 602

65 ans et plus 9,2 193

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ

Agriculteurs 1,2 14

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 4,2 90

Professions libérales, cadres supérieurs 11,8 255

Professions intermédiaires 16,5 346

Employés 19,7 419

Ouvriers 15,2 322

Retraités 16,4 335

Autres personnes sans activité professionnelle 15,0 230

En % En effectifs

STATUT MARITAL*

En couple 65,2 1362

Pas en couple 34,8 649

/!¢;DhwL9 5Ω!DD[ha;w!¢Lhb 

Commune rurale 23,1 448

Unité urbaine de 2 000 à 19 999 habitants 16,6 329

Unité urbaine de 20 000 à 99 999 habitants 12,3 256

Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab. 30,7 625

Unité urbaine de Paris 17,3 352

RÉGION DE RESIDENCE

Région Parisienne 19,3 394

Nord 6,5 130

Est 8,7 165

Bassin Parisien Est 7,6 156

Bassin Parisien Ouest 9,2 178

Ouest 13,4 283

Sud Ouest 10,9 230

Sud Est 12,0 249

Méditerranée 12,4 225

TOTAL 100,0 2 012

Structure de la population âgée de 18 à 69 ans
résidant en France métropolitaine

(Source : INSEE Estimation de la population fin 2015, Enquête Emploi 2014)
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MÉTHODOLOGIE
- Un dispositif adapté au sujet de ƭΩŞǘǳŘŜ ǉǳƛ ǇŜǊƳŜǘ ŘΩƻōǎŜǊǾŜǊ une évolution au fil des années -

Des questions formulées afin 
de pouvoir observer des 

tendances

Un mode de recueil qui réduit 
ƭŜǎ ŜŦŦŜǘǎ ŘŜ ŘŞǎƛǊŀōƛƭƛǘŞ 

ǎƻŎƛŀƭŜ

Enraisondu caractèreintime du sujet abordé,ƭΩLŦƻǇa fait le choix
ŘΩǳƴŜméthode auto-administrée on line dans la mesure où le
caractère moins intrusif de ce mode de recueil offre aux
répondantsla possibilitéde parler de soi sansrisquerde sesentir
jugéparun enquêteur.

En effet, ƭΩŀōǎŜƴŎŜŘΩŜƴǉǳşǘŜǳǊréduit la tendanceque peuvent
avoir les individusà vouloir semontrer sousleur meilleur jour et
notamment à sous-déclarer certains comportements perçus
comme transgressifs ou non convenables par la morale
dominante.

Garantissantun total anonymataux personnesinterrogées,cette
méthode permet donc de libérer la parole des répondants qui
ƴΩŀǳǊŀƛŜƴǘpas souhaité aborder des sujets sensiblesdevant un
enquêteurou en présenceŘΩǳƴproche(siƭΩŜƴǘǊŜǘƛŜƴse déroulait
devantun tiers).

LechoixŘΩƛƴǘŜǊƴŜǘestŘΩŀǳǘŀƴǘpluspertinent ǉǳΩƻƴobserveplus
de défaut de couverture majeur dans cette catégorie de la
population : environ huit Françaissur dix âgésde 18 anset plus
(INSEE-2015) utilisant internet régulièrement.

Afin ŘΩobserver ƭΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴdes comportements et des
représentationsliées à la sexualité, ƭΩLŦƻǇa veillé à reprendre le
plus souvent la formulation de questions posées lors de
précédentesenquêtestellesque:

Á Ifop pour Hot Vidéo - Sexeet politique - 2012

Enquêteréaliséepar questionnaireauto-administré en ligne du 24 février au 1er
mars 2012 auprès ŘΩǳƴéchantillon de 1 411 personnes,représentatif de la
populationfrançaiseâgéede18anset plus

Á ANRS- EnquêteACSF(« AnalysedesComportementsSexuelsen France»)
ς1992

Enquêteréaliséepar téléphoneentre septembre1991et février 1992auprèsde 20
055personnes,constituantun échantillonaléatoirede la populationâgéede18à 69
ansrésidantenFrancemétropolitaine.

Á Sofrespour Marie-ClaireςLespratiquessexuellesdesFrançaises- 2001

Enquêteréaliséedu 24 avril au 3 mai 2001auprèsd'un échantillonnational de 500
femmesâgéesde18ansà 60ans.

Á Ipsospour ChocςLesFrançaiset lessextoys- 2007

Enquêteréaliséedu 24 avril au 3 mai 2001auprèsd'un échantillonnational de 500
femmesâgéesde18ansà 60ans.
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8

EXPERIENCE ET FRÉQUENCE 

DõUTILISATION DES ç SEXTOYS » EN 

GÉNÉRAL
A
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Mode de 
recueil

7

10

16

37

47

7 7
9

14

37

49

1992 2001 2007 2009 2012 2017

[Ω9·t;wL9b/9 59 [Ω¦{!D9 5Ω¦b {9·¢h¸ /h¦w{ 59 [! ±L9

;Ǿƻƭǳǘƛƻƴ ŘŜ ƭŀ ǇǊƻǇƻǊǘƛƻƴ ŘΩƘƻƳƳŜǎ Ŝǘ ŘŜ ŦŜƳƳŜǎ ŀȅŀƴǘ ŘŞƧŁ ǳǘƛƭƛǎŞ ǳƴ ǎŜȄǘƻȅ
au cours de leur vie depuis 1992 

1992- EnquêteACSFréaliséepar téléphoneentre septembre1991et février1992auprèsde 20 055personnes,constituantun échantillonaléatoirede la populationâgéede 18 à 69 ansrésidanten Francemétropolitaine. Laquestionétait
formuléede la manièresuivante: « (Χ) pouvez-vousindiquerlespratiquesquevousavezfaitesdansvotre vie souvent,parfois,assezrarementou jamais?«Vousavezutiliséun objet pourobtenir uneexcitationsexuelle».

2001 - EnquêteSofrespourMarie-Claireréaliséedu 24avril au 3 mai 2001auprèsd'unéchantillonnationalde500femmesâgéesde18ansà 60ans. Laquestionétait formuléede la manièresuivante: « (Χ) dites-moi siau coursdevotre vie,
vousl[Χ] avezpratiquéesouvent,de tempsentemps,rarementou jamais: L'utilisationd'accessoiresou desgadgetssexuels(commelesgode-michets)? »

2007- EnquêteIpsospourChocréaliséepar téléphonedu 30novembreau 1er décembre2007auprèsŘΩǳƴéchantillonde493femmes,extraitŘΩǳƴéchantillonde944personnes,représentatifde la populationfrançaiseâgéede18 anset plus.
Donnéessurla basedespersonnesâgéesde18à 69 ans. Laquestionétait formuléede la manièresuivante: « Vouspersonnellement,vousest-il arrivéŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊdesaccessoiresou jouetssexuels,communémentappelés« sextoys» ? »

2009- EnquêteTNSSofrespour LeNouvelObservateurréaliséeen face-à-faceles8 et 9 avril 2009auprèsŘΩǳƴéchantillonnationalreprésentatifde1 000personnesâgées de18anset plus. Laquestionétait formuléede la manièresuivante:
« (Χ) Aucoursdevotrevie,avez-voussouvent,de tempsentemps,rarementou jamaisutilisezdesaccessoiresou desgadgetssexuels(sextoys) ? ».

2012- EnquêteIfop pour Hot Vidéoréaliséepar questionnaireauto-administréen lignedu 24 févrierau 1er mars2012auprèsŘΩǳƴéchantillonde 1 411personnes,représentatifde la populationfrançaiseâgéede 18 anset plus. Donnéessur
la basedespersonnesâgéesde18à 69ans. Laquestionétait formuléede la manièresuivante: « Aucoursdevotre vie,vousest-il arrivé«ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊdesaccessoiresou desgadgetssexuels(ex: sextoys,Χ) ».

Année de 
ƭΩŜƴǉǳşǘŜ

Question: Au cours de votre vie, vous est-ƛƭ ŀǊǊƛǾŞ ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊ ŘŜǎ ŀŎŎŜǎǎƻƛǊŜǎ ƻǳ ƧƻǳŜǘǎ sexuels, communément appelés « sextoys » ?

Base : à tous

Proportion de personnes ayant déjà 

Ŧŀƛǘ ƭΩǳǎŀƎŜ ŘΩǳƴ ǎŜȄǘƻȅ 

(en %)

ÉVOLUTION AU COURS DES 25 DERNIERESANNÉES



10

49
53

38

55
58

54
40

45
54

61

15
36

43
45
45

59

30
45

52
60

57

52
51

40

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

 Moins de 3 ans

 De 3 à 7 ans

 De 7 à 20 ans

 Plus de 20 ans

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

 Aucun

 Un

 2 à 3

 4 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

38

53

49

46

43

49

46

51

44

58

55

51

47

51

49

41

51

46

44

44

49

46

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e ou 3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

Agglomération parisienne

Agglo. de province

Communes rurales

Région parisienne

Province

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Catholique non pratiquant

Sans religion

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Religion

Fréquence des rapports 
sexuels par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Note de lecture : 61% des hommes homosexuels ont «déjà utilisé un sextoy au cours de leur vie »

tƻǳǊ ǊŀǇǇŜƭΣ ƭŀ ƳƻȅŜƴƴŜ ƻōǎŜǊǾŞŜ ŎƘŜȊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ des Français se situe à 47%

/ŀǘŞƎƻǊƛŜ ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ

Région

Ancienneté en couple avec son partenaire

RÉPONSES 

DES HOMMES

La proportion de Français ayant «déjà utilisé un sextoy au cours de leur vie»
en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, religieuses et sexuelles
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44

58

51

51

35

50

47

54

49

59

57

54

52

53

48

48

50

48

33

45

50

52

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e ou 3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

Agglomération parisienne

Agglo. de province

Communes rurales

Région parisienne

Province

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Catholique non pratiquant

Sans religion

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Religion

Fréquence des rapports 
sexuels par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

RÉPONSES

DES FEMMES

Note de lecture : 58% des femmes âgées de 25 à 34 ans ont déjà utilisé un sextoy au cours de leur vie

tƻǳǊ ǊŀǇǇŜƭΣ ƭŀ ƳƻȅŜƴƴŜ ƻōǎŜǊǾŞŜ ŎƘŜȊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ des Françaises se situe à 49%

La proportion de Françaises ayant «déjà utilisé un sextoy au cours de leur vie»
en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, religieuses et sexuelles

/ŀǘŞƎƻǊƛŜ ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ

Région

Ancienneté en couple avec son partenaire

44
53

47

57
56

52
37

48
66

56

5
35
37

48
55

73

38
51
51
55

63

54
49
48

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

 Moins de 3 ans

 De 3 à 7 ans

 De 7 à 20 ans

 Plus de 20 ans

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

 Aucun

 Un

 2 à 3

 4 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait
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Une fois 
par 

semaine  
4%

Une fois 
par mois  

9%
Une fois au cours 

des 3 derniers mois  
4%

Une fois au 
cours des 12 
derniers mois  

11%

Au moins une 
fois au cours 

de sa vie  
22%

JAMAIS  
50%

Question: De manière générale, quand avez-vous utilisé un « sextoy » pour la dernière fois ? Et au cours des trois 
derniers mois, en moyenne, à quelle fréquence avez-vous utilisé un « sextoy » ?Base : à tous

Une fois 
par 

semaine  
5%

Une fois 
par mois  

6% Une fois au 
cours des 3 

derniers mois  
3%

Une fois au 
cours des 12 
derniers mois  

10%

Au moins une 
fois au cours 

de sa vie  
23%

JAMAIS  
53%

TOTAL
« AU MOINS UNE FOIS 
AU COURS DE LA VIE »

47%

TOTAL
« AU MOINS UNE FOIS 
AU COURS DE LA VIE »

50%

LA Cw;v¦9b/9 5Ω¦¢L[L{!¢Lhb 5Ω¦b {9·¢h¸ 9b D;b;w![ 
- Réponses en fonction du sexe -

RÉPONSES 

DES HOMMES

RÉPONSES 

DES FEMMES
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9

9

16

9

7

7

11

11

11

8

12

14

11

14

11

7

15

10

9

6

11

10

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e ou 3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

Agglomération parisienne

Agglo. de province

Communes rurales

Région parisienne

Province

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Catholique non pratiquant

Sans religion

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Religion

Fréquence des rapports 
sexuels par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Note de lecture : 15% des hommes résidant en région parisienne utilisent un sextoy «une fois par mois»

tƻǳǊ ǊŀǇǇŜƭΣ ƭŀ ƳƻȅŜƴƴŜ ƻōǎŜǊǾŞŜ ŎƘŜȊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ des Français se situe à 11%

/ŀǘŞƎƻǊƛŜ ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ

Région

Ancienneté en couple avec son partenaire

11
11

9

12
13
14

7

11
14

10

3
10

8
8

10
15

5
5

11
15

27

14
11

6

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

 Moins de 3 ans

 De 3 à 7 ans

 De 7 à 20 ans

 Plus de 20 ans

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

 Aucun

 Un

 2 à 3

 4 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

RÉPONSES 

DES HOMMES

La proportion de Français utilisant un sextoy  «une fois par mois »
en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, religieuses et sexuelles
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13
16

7

14
16
17

9

12
18

6

5
8
9

8
13

22

5
11

13
19

22

16
11

10

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

 Moins de 3 ans

 De 3 à 7 ans

 De 7 à 20 ans

 Plus de 20 ans

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

 Aucun

 Un

 2 à 3

 4 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

12

11

16

11

4

15

13

11

13

11

18

14

15

9

13

11

10

13

6

10

13

12

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e ou 3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

Agglomération parisienne

Agglo. de province

Communes rurales

Région parisienne

Province

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Catholique non pratiquant

Sans religion

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Religion

Fréquence des rapports 
sexuels par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

RÉPONSES

DES FEMMES

/ŀǘŞƎƻǊƛŜ ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ

Région

Ancienneté en couple avec son partenaire

Note de lecture : 16% des femmes âgées de 35 à 49 ans utilisent un sextoy «une fois par mois»

tƻǳǊ ǊŀǇǇŜƭΣ ƭŀ ƳƻȅŜƴƴŜ ƻōǎŜǊǾŞŜ ŎƘŜȊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ des Françaises se situe à 13%

La proportion de Françaises utilisant un sextoy  «une fois par mois »
en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, religieuses et sexuelles
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Question: 5ΩǳƴŜ ƳŀƴƛŝǊŜ ƎŞƴŞǊŀƭŜΣ ŘƛǊƛŜȊ-Ǿƻǳǎ ǉǳŜ ƭΩǳǎŀƎŜ ŘΩǳƴ ǎŜȄǘƻȅ ŎƻƴǘǊƛōǳŜ ōŜŀǳŎƻǳǇΣ ǳƴ ǇŜǳΣ Ǉŀǎ 
vraiment ou pas du tout à votre bien-être sexuel ?

[ΩLbC[¦9b/9 59 [Ω¦{!D9 59 {9·¢h¸{ {¦w [9 t[!L{Lw {9·¦9[
- Réponses en fonction du sexe -

Base : aux personnes ayant déjà utilisé un sextoy (48%) 

65%*

PROPORTION DE RÉPONDANTES 

9{¢La!b¢ v¦9 [Ω¦{!D9 5Ω¦b {9·¢h¸ 

CONTRIBUE À LEUR BIEN-ÊTRE SEXUEL 

(en %)

65% ǘǊƻǳǾŜƴǘ ǉǳŜ ƭΩǳǎŀƎŜ ŘΩǳƴ ǎŜȄǘƻȅ ŎƻƴǘǊƛōǳŜ Ł ƭŜǳǊ ōƛŜƴ-être sexuel dont :

Á 15% ǉǳƛ ǘǊƻǳǾŜƴǘ ǉǳΩƛƭ ȅ ŎƻƴǘǊƛōǳŜ ζbeaucoup» 

Á 60% ǉǳƛ ǘǊƻǳǾŜƴǘ ǉǳΩƛƭ ȅ ŎƻƴǘǊƛōǳŜ ζun peu» 

PROPORTION DE RÉPONDANTS 

9{¢La!b¢ v¦9 [Ω¦{!D9 5Ω¦b {9·¢h¸ 

CONTRIBUE À LEUR BIEN-ÊTRE SEXUEL 

(en %)

67% ǘǊƻǳǾŜƴǘ ǉǳŜ ƭΩǳǎŀƎŜ ŘΩǳƴ ǎŜȄǘƻȅ ŎƻƴǘǊƛōǳŜ Ł ƭŜǳǊ ōƛŜƴ-être sexuel dont :

Á 15% ǉǳƛ ǘǊƻǳǾŜƴǘ ǉǳΩƛƭ ȅ ŎƻƴǘǊƛōǳŜ ζbeaucoup» 

Á 62% ǉǳƛ ǘǊƻǳǾŜƴǘ ǉǳΩƛƭ ȅ ŎƻƴǘǊƛōǳŜ ζun peu» 

67%*



16

76

67

64

70

69

61

64

69

71

67

66

64

66

65

68

69

67

67

68

69

64

68

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e ou 3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

Agglomération parisienne

Agglo. de province

Communes rurales

Région parisienne

Province

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Catholique non pratiquant

Sans religion

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Religion

Fréquence des rapports 
sexuels par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Note de lecture Υ тс҈ ŘŜǎ ƘƻƳƳŜǎ ŃƎŞǎ ŘŜ му Ł нп ŀƴǎ ǘǊƻǳǾŜƴǘ ǉǳŜ ƭΩǳǎŀƎŜ ŘΩǳƴ ǎŜȄǘƻȅ ŎƻƴǘǊƛōǳŜ Ł ƭŜǳǊ ōƛŜƴ-être sexuel

tƻǳǊ ǊŀǇǇŜƭΣ ƭŀ ƳƻȅŜƴƴŜ ƻōǎŜǊǾŞŜ ŎƘŜȊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ des Français se situe à 67%

/ŀǘŞƎƻǊƛŜ ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ

Région

Ancienneté en couple avec son partenaire

69
68

65

60
72

64
81

66
83

63

75
65
66

72
68
66

69
65
67
65

72

65
67
69

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

 Moins de 3 ans

 De 3 à 7 ans

 De 7 à 20 ans

 Plus de 20 ans

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

 Aucun

 Un

 2 à 3

 4 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

RÉPONSES 

DES HOMMES

[ŀ ǇǊƻǇƻǊǘƛƻƴ ŘŜ CǊŀƴœŀƛǎ ǇƻǳǊ ǉǳƛ ƭΩǳǎŀƎŜ ŘΩǳƴ ǎŜȄǘƻȅ ŎƻƴǘǊƛōǳŜ à leur bien-être sexuel
en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, religieuses et sexuelles
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61

54

75

68

58

61

66

66

69

54

67

70

71

66

65

66

67

65

72

63

68

64

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e ou 3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

Agglomération parisienne

Agglo. de province

Communes rurales

Région parisienne

Province

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Catholique non pratiquant

Sans religion

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Religion

Fréquence des rapports 
sexuels par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

RÉPONSES

DES FEMMES

/ŀǘŞƎƻǊƛŜ ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ

Région

Ancienneté en couple avec son partenaire

67
64
66

65
62
68

63

65
66

88

100
62

56
71

60
74

63
73

65
55

72

61
67
68

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

 Moins de 3 ans

 De 3 à 7 ans

 De 7 à 20 ans

 Plus de 20 ans

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

 Aucun

 Un

 2 à 3

 4 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Note de lecture : 71% des femmes CSP -ǘǊƻǳǾŜƴǘ ǉǳŜ ƭΩǳǎŀƎŜ ŘΩǳƴ ǎŜȄǘƻȅ ŎƻƴǘǊƛōǳŜ Ł ƭŜǳǊ ōƛŜƴ-être sexuel

tƻǳǊ ǊŀǇǇŜƭΣ ƭŀ ƳƻȅŜƴƴŜ ƻōǎŜǊǾŞŜ ŎƘŜȊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ des Françaises se situe à 65%

[ŀ ǇǊƻǇƻǊǘƛƻƴ ŘŜ CǊŀƴœŀƛǎŜǎ ǇƻǳǊ ǉǳƛ ƭΩǳǎŀƎŜ ŘΩǳƴ ǎŜȄǘƻȅ ŎƻƴǘǊƛōǳŜ à leur bien-être sexuel
en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, religieuses et sexuelles
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4

8

11

33

41

11

8

18

34

33
Un sextoy vibrant 

όŜȄ Υ ǾƛōǊƻƳŀǎǎŜǳǊΣ ǎǘƛƳǳƭŀǘŜǳǊΣ ŎŀƴŀǊŘ ǾƛōǊŀƴǘΧύ 

Un sextoy non-vibrant 
όŜȄ Υ ƎƻŘŜΣ ƳŀǎǘǳǊōŀǘŜǳǊΣΣΧύ

Un anneau vibrant pour pénis 
ou cockring

Des boules de Geisha 
ƻǳ ǳƴ ǆǳŦ ǾƛōǊŀƴǘ  

Un plug anal

Question: Et plus précisément, au cours de votre vie, avez-vous déjà utilisé, que ce soit en solo ou en couple,... ?

LES TYPES DE SEXTOYSUTILISÉS AU COURS DE LA VIE
- Réponses en fonction du sexe -

Base : à tous

RÉPONSES 

DES HOMMES

RÉPONSES 

DES FEMMES
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33

37

49

59

33

41

55

0

Desdessous sexy ou coquins 
(ex : guêpière, porte-ƧŀǊǊŜǘŜƭƭŜǎΣ ǎǘǊƛƴƎǎ ƻǳǾŜǊǘǎΣΧύ

Des lubrifiants  

Une huile de massage érotique  

Des accessoires BDSM 
(ex : bandeaux, menottes ou liens, codes de bondages, 

ŎǊŀǾŀŎƘŜΣ ǘŀǇŜǘǘŜ Ł ŦŜǎǎŜǎΣΧύ 

Question: Et plus précisément, au cours de votre vie, avez-vous déjà utilisé, que ce soit en solo ou en couple,... ?

[9{ ¢¸t9{ 5ΩAUTRES ACCESSOIRES SEXUELSUTILISÉS AU COURS DE LA VIE
- Réponses en fonction du sexe -

Base : à tous

RÉPONSES 

DES HOMMES

RÉPONSES 

DES FEMMES
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LõUTILISATION DE ç SEXTOYS è  EN 

SOLITAIREB
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Une fois 
par 

semaine  
4%

Une fois 
par mois  

3%

Une fois au 
cours des 3 

derniers mois  
2%

Une fois au 
cours des 12 
derniers mois  

4%

Au moins une 
fois au cours 

de sa vie  
6%

JAMAIS  
81%

TOTAL
« AU MOINS UNE FOIS 
AU COURS DE LA VIE »

19%

TOTAL
« AU MOINS UNE FOIS 
AU COURS DE LA VIE »

40%RÉPONSES 

DES HOMMES

RÉPONSES 

DES FEMMES

Question: Et plus précisément, quand avez-vous utilisé un « sextoy »seul(e) pour la dernière fois ? Et au cours 
des trois derniers mois, en moyenne, à quelle fréquence avez-vous utilisé un « sextoy »seul(e) ?Base : à tous

LA Cw;v¦9b/9 5Ω¦¢L[L{!¢Lhb 5Ω¦b {9·¢h¸ 9b {h[L¢!Lw9 
- Réponses en fonction du sexe -

Une fois 
par 

semaine  
3%

Une fois 
par mois  

5%
Une fois au cours 

des 3 derniers mois  
3%

Une fois au 
cours des 12 
derniers mois  

10%

Au moins une 
fois au cours 

de sa vie  
19%

JAMAIS  
60%
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19

20

21

18

13

16

14

24

18

30

26

19

18

23

18

16

23

18

24

10

20

18

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e ou 3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

Agglomération parisienne

Agglo. de province

Communes rurales

Région parisienne

Province

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Catholique non pratiquant

Sans religion

16
21

17

41
22

10
6

13
45

42

6
15

12
13

16
29

12
17
18

22
28

21
19

16

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

Tous les jours ou presque

Au moins 1 fois semaine

Au moins 1 fois mois

Au moins 1 fois 3 derniers mois

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

 Aucun

 Un

 2 à 3

 4 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Religion

Fréquence des rapports 
sexuels par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Note de lecture : 45% des hommes bisexuels ont utilisé un sextoy seul au moins une fois au cours de leur vie

tƻǳǊ ǊŀǇǇŜƭΣ ƭŀ ƳƻȅŜƴƴŜ ƻōǎŜǊǾŞŜ ŎƘŜȊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ des Français se situe à 19%

/ŀǘŞƎƻǊƛŜ ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ

Région

Fréquence de masturbation

RÉPONSES 

DES HOMMES

La proportion de Français ayant utilisé un sextoy seul au moins une fois au cours de leur vie
en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, religieuses et sexuelles
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30

47

43

43

28

42

35

42

45

56

49

41

43

40

40

40

38

40

33

39

39

42

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e ou 3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

Agglomération parisienne

Agglo. de province

Communes rurales

Région parisienne

Province

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Catholique non pratiquant

Sans religion

36
40
43

78
68

49
41

39
56

50

13
26
26

41
45

64

34
41
43

36
52

37
42
42

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

Tous les jours ou presque

Au moins 1 fois semaine

Au moins 1 fois mois

Au moins 1 fois 3 derniers mois

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

 Aucun

 Un

 2 à 3

 4 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Religion

Fréquence des rapports 
sexuels par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

RÉPONSES

DES FEMMES

/ŀǘŞƎƻǊƛŜ ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ

Région

Note de lecture : 47% des femmes âgées de 25 à 34 ans ont utilisé un sextoy seul au moins une fois au cours de leur vie

tƻǳǊ ǊŀǇǇŜƭΣ ƭŀ ƳƻȅŜƴƴŜ ƻōǎŜǊǾŞŜ ŎƘŜȊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ des Françaises se situe à 40%

La proportion de Françaises ayant utilisé un sextoy seule au moins une fois au cours de leur vie
en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, religieuses et sexuelles

Fréquence de masturbation



24

Question: Et avez-vous utilisé un « sextoy » la dernière 
fois que vous vous êtes masturbé ?

[Ω¦{!D9 59 {9·¢h¸{ [hw{ 5Ω¦b9 {;!b/9 59 a!{¢¦w.!¢Lhb
- Réponses des femmes -

Base : ŦŜƳƳŜǎ ŀȅŀƴǘ ŘŞƧŁ ǳǘƛƭƛǎŞ ǳƴ ǎŜȄǘƻȅ ǎŜǳƭŜǎ Ŝǘ ǎΩŞǘŀƴǘ 
masturbées au cours 12 derniers mois (19%)

Question: Personnellement, vous arrive-t-ƛƭ ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊ ǳƴ 
« sextoy » lorsque vous vous masturbez ?

Base : ŦŜƳƳŜǎ ŀȅŀƴǘ ŘŞƧŁ ǳǘƛƭƛǎŞ ǳƴ ǎŜȄǘƻȅ ǎŜǳƭŜǎ Ŝǘ ǎΩŞǘŀƴǘ 
masturbées au cours 12 derniers mois (19%)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

88%

88% ont déjà utilisé un « sextoy » pour  se masturber dont :

Á 24% à chaque fois ou presque  

Á 26% pas à chaque fois, mais au moins une fois sur deux

Á 38% pas Ł ŎƘŀǉǳŜ ŦƻƛǎΣ Ŝǘ Ƴƻƛƴǎ ŘΩǳƴŜ Ŧƻƛǎ ǎǳǊ deux

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

45%

PROPORTION DE RÉPONDANTES 

AYANT DÉJÀ UTILISÉ UN 

« SEXTOY » POUR 

SE MASTURBER 

(en %)

PROPORTION DE RÉPONDANTES 

AYANT UTILISÉ UN « SEXTOY » 

LA DERNIĉRE FOIS QUõELLES 

SE SONT MASTURBÉES

(en %)
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PROPORTION DE RÉPONDANTES 

PRÊTES À UTILISER UN SEXTOY

SEULES

(en %)

PROPORTION DE RÉPONDANTS 

PRÊTS À UTILISER UN SEXTOY 

SEULS

(en %)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

26%*

26% sont prêtes à utiliser un sextoy seules dont :

Á 5% en utiliseraient «certainement» 

Á 21% en utiliseraient « probablement» 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

19%*

Question: Et un de ces jours, seriez-vous prêt(e) à utiliser un sextoy seul(e) ?

Base : ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ƴΩŀȅŀƴǘ ƧŀƳŀƛǎ  ǳǘƛƭƛǎŞ ǳƴ ǎŜȄǘƻȅ seul(e)s (71%)

LA DISPOSITION À UTILISER UN SEXTOY EN SOLITAIRE
- Réponses en fonction du sexe -

19% sont prêts à utiliser un sextoy seuls dont :

Á 4% en utiliseraient «certainement» 

Á 15% en utiliseraient « probablement» 



26

23

19

19

19

14

20

27

16

14

12

25

26

16

16

18

19

18

19

19

19

15

22

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e ou 3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

Agglomération parisienne

Agglo. de province

Communes rurales

Région parisienne

Province

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Catholique non pratiquant

Sans religion

17
20

18

23
28

19
10

17
28

31

45
9

17
22
22

16

24
16
17
17

13

14
15

23

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

Tous les jours ou presque

Au moins 1 fois semaine

Au moins 1 fois mois

Au moins 1 fois 3 derniers mois

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

 Aucun

 Un

 2 à 3

 4 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Religion

Fréquence des rapports 
sexuels par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Note de lecture : 23% des hommes âgés de 18 à 24 ans sont disposés à utiliser un sextoy en solitaire

tƻǳǊ ǊŀǇǇŜƭΣ ƭŀ ƳƻȅŜƴƴŜ ƻōǎŜǊǾŞŜ ŎƘŜȊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ des Français se situe à 19%

/ŀǘŞƎƻǊƛŜ ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ

Région

Fréquence de masturbation

RÉPONSES 

DES HOMMES

La proportion de Français disposés à utiliser un sextoy en solitaire
en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, religieuses et sexuelles



27

33

33

28

25

9

30

28

23

12

28

37

34

23

29

26

23

28

25

9

20

26

30

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e ou 3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

Agglomération parisienne

Agglo. de province

Communes rurales

Région parisienne

Province

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Catholique non pratiquant

Sans religion

16
27
30

62
60

45
35

26
30

0

27
23
26

21
30

27

25
24
25

31
21

18
27

32

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

Tous les jours ou presque

Au moins 1 fois semaine

Au moins 1 fois mois

Au moins 1 fois 3 derniers mois

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

 Aucun

 Un

 2 à 3

 4 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Religion

Fréquence des rapports 
sexuels par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

RÉPONSES 

DES FEMMES

/ŀǘŞƎƻǊƛŜ ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ

Région

Note de lecture : 33% des femmes âgées de 18 à 34 ans sont disposées à utiliser un sextoy en solitaire

tƻǳǊ ǊŀǇǇŜƭΣ ƭŀ ƳƻȅŜƴƴŜ ƻōǎŜǊǾŞŜ ŎƘŜȊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ des Françaises se situe à 26%

La proportion de Françaises disposées à utiliser un sextoy en solitaire
en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, religieuses et sexuelles

Fréquence de masturbation
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LõUTILISATION DE ç SEXTOYS è  EN 

COUPLEC
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Une fois 
par 

semaine  
4%

Une fois 
par mois  

5%
Une fois au 
cours des 3 

derniers mois  
3%

Une fois au 
cours des 12 
derniers mois  

10%

Au moins une 
fois au cours 

de sa vie  
23%

JAMAIS  
55%

TOTAL
« AU MOINS UNE FOIS 
AU COURS DE LA VIE »

45%

TOTAL
« AU MOINS UNE FOIS 
AU COURS DE LA VIE »

44%
RÉPONSES 

DES HOMMES

Question: Quand avez-vous utilisé un « sextoy » avec un partenaire sexuel pour la dernière fois ? Et au cours des trois 
derniers mois, en moyenne, à quelle fréquence avez-vous utilisé un « sextoy » avec un partenaire sexuel ?

Base : personnes ayant déjà eu un partenaire sexuel (98%) 

LA Cw;v¦9b/9 5Ω¦¢L[L{!¢Lhb 5Ω¦b {9·¢h¸ 9b /h¦t[9 
- Réponses en fonction du sexe -

RÉPONSES 

DES FEMMES

Une fois 
par 

semaine  
3%

Une fois 
par mois  

6%
Une fois au cours 

des 3 derniers mois  
3%

Une fois au 
cours des 12 
derniers mois  

11%

Au moins une 
fois au cours 

de sa vie  
21%

JAMAIS  
56%
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8

7

12

9

6

5

9

8

10

13

11

10

10

9

9

8

11

9

4

8

10

8

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e ou 3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

Agglomération parisienne

Agglo. de province

Communes rurales

Région parisienne

Province

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Catholique non pratiquant

Sans religion

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Religion

Fréquence des rapports 
sexuels par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Note de lecture : 12% des hommes âgés de 35 à 49 ans utilisent un sextoy avec un partenaire sexuel « au moins une fois mois»

tƻǳǊ ǊŀǇǇŜƭΣ ƭŀ ƳƻȅŜƴƴŜ ƻōǎŜǊǾŞŜ ŎƘŜȊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ des Français se situe à 9%

/ŀǘŞƎƻǊƛŜ ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ

Région

Ancienneté en couple avec son partenaire

10
10

7

11
12
12

6

9
14

8

0
6

8
6
7

14

0
4

10
14

25

14
11

3

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

 Moins de 3 ans

 De 3 à 7 ans

 De 7 à 20 ans

 Plus de 20 ans

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

 Aucun

 Un

 2 à 3

 4 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

RÉPONSES 

DES HOMMES

La proportion de Français utilisant un sextoy avec un partenaire sexuel 
« au moins une fois mois»

en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, religieuses et sexuelles
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10

7

10

9

1

9

8

8

8

14

11

8

10

8

9

9

8

8

9

8

7

6

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e ou 3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

Agglomération parisienne

Agglo. de province

Communes rurales

Région parisienne

Province

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Catholique non pratiquant

Sans religion

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Religion

Fréquence des rapports 
sexuels par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

RÉPONSES

DES FEMMES

/ŀǘŞƎƻǊƛŜ ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ

Région

Ancienneté en couple avec son partenaire

9
10

3

12
12

11
8

9
7

6

0
6

8
6

7
13

1
7

9
15

19

16
6

3

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

 Moins de 3 ans

 De 3 à 7 ans

 De 7 à 20 ans

 Plus de 20 ans

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

 Aucun

 Un

 2 à 3

 4 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Note de lecture : 10% des femmes âgés de 35 à 49 ans utilisent un sextoy avec un partenaire sexuel «au moins une fois mois»

tƻǳǊ ǊŀǇǇŜƭΣ ƭŀ ƳƻȅŜƴƴŜ ƻōǎŜǊǾŞŜ ŎƘŜȊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ des Françaises se situe à 9%

La proportion de Françaises utilisant un sextoy avec un partenaire sexuel
« au moins une fois mois»

en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, religieuses et sexuelles
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Question:  Vous-même, quand vous utilisez un sextoy avec votre partenaire, parvenez-vous plus ou moins facilement à 
ƭΩƻǊƎŀǎƳŜ ǉǳŜ ƭƻǊǎǉǳŜ Ǿƻǳǎ ƴΩŜƴ ǳǘƛƭƛǎŜȊ Ǉŀǎ Κ

[! C!/L[L¢; 5Ωh.¢9b¢Lhb 5Ω¦b hwD!{a9 9b /h¦t[9 !±9/ ¦b {9·¢h¸
- Réponses des femmes -

Base : femmes ayant déjà utilisé un sextoy avec un partenaire (43%) 

« NI PLUS, NI MOINS 
FACILE »

53%
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 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e ou 3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

Agglomération parisienne

Agglo. de province

Communes rurales

Région parisienne

Province

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Catholique non pratiquant

Sans religion

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Religion

Fréquence des rapports 
sexuels par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

/ŀǘŞƎƻǊƛŜ ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ

Région

Ancienneté en couple avec son partenaire

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

 Moins de 3 ans

 De 3 à 7 ans

 De 7 à 20 ans

 Plus de 20 ans

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

 Aucun

 Un

 2 à 3

 4 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Note de lecture Υ рл҈ ŘŜǎ ŦŜƳƳŜǎ ŀȅŀƴǘ Ŝǳ ǳƴ ǎŜǳƭ ǇŀǊǘŜƴŀƛǊŜ ŀǳ ŎƻǳǊǎ ŘŜ ƭŜǳǊ ǾƛŜ ǇŀǊǾƛŜƴƴŜƴǘ Ǉƭǳǎ ŦŀŎƛƭŜƳŜƴǘ Ł ƭΩƻǊƎŀǎƳŜ ŀǾŜŎ ǳƴ ǎŜȄǘƻȅ

tƻǳǊ ǊŀǇǇŜƭΣ ƭŀ ƳƻȅŜƴƴŜ ƻōǎŜǊǾŞŜ ŎƘŜȊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ des Françaises se situe à 38%

[ŀ ǇǊƻǇƻǊǘƛƻƴ ŘŜ CǊŀƴœŀƛǎŜǎ ǇŀǊǾŜƴŀƴǘ Ǉƭǳǎ ŦŀŎƛƭŜƳŜƴǘ Ł ƭΩƻǊƎŀǎƳŜ Ŝƴ ǳǘƛƭƛǎŀƴǘ ǳƴ ǎŜȄǘƻȅ
en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, religieuses et sexuelles
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Question: Et un de ces jours, seriez-vous prêt(e) à utiliser un sextoy avec un partenaire ... ?
Base : ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ƴΩŀȅŀƴǘ ƧŀƳŀƛǎ  ǳǘƛƭƛǎŞ ǳƴ ǎŜȄǘƻȅ ŀǾŜŎ ǳƴ partenaire (56%) 

LA DISPOSITION À UTILISER UN SEXTOY AVEC UN PARTENAIRE 
- Réponses en fonction du sexe -

PROPORTION DE RÉPONDANTES 

PRÊTES À UTILISER UN SEXTOY AVEC 

UN PARTENAIRE 

(en %)

PROPORTION DE RÉPONDANTS 

PRÊTS À UTILISER UN SEXTOY 

AVEC UN PARTENAIRE 

(en %)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

27%*

38% sont prêts à utiliser un sextoy avec un partenaire dont :

Á 7% en utiliseraient «certainement» 

Á 31% en utiliseraient « probablement» 

27% sont prêtes à utiliser un sextoy avec un partenaire dont :

Á 4% en utiliseraient «certainement» 

Á 23% en utiliseraient « probablement» 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

38%*
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50

43

43

36

19

41

43

36

31

31 56

47

36

45

37

37

41

37

27

37

43

38

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e ou 3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

Agglomération parisienne

Agglo. de province

Communes rurales

Région parisienne

Province

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Catholique non pratiquant

Sans religion

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Religion

Fréquence des rapports 
sexuels par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Note de lecture : 50% des hommes âgés de 18 à 24 ans sont prêts à utiliser un sextoy avec un partenaire 

tƻǳǊ ǊŀǇǇŜƭΣ ƭŀ ƳƻȅŜƴƴŜ ƻōǎŜǊǾŞŜ ŎƘŜȊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ des Français se situe à 38%

/ŀǘŞƎƻǊƛŜ ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ

Région

Ancienneté en couple avec son partenaire

25
45

39

39
43
44

26

38
50

39

48
36

42
39

37
34

42
33

39
43

34

31
31

49

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

 Moins de 3 ans

 De 3 à 7 ans

 De 7 à 20 ans

 Plus de 20 ans

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

 Aucun

 Un

 2 à 3

 4 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

RÉPONSES 

DES HOMMES

La proportion de Français prêts à utiliser un sextoy avec un partenaire 
en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, religieuses et sexuelles



36

45

41

25

22

12

27

30

22

17

30

30

29

29

22

28

30

24

28

14

32

25

28

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e ou 3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

Agglomération parisienne

Agglo. de province

Communes rurales

Région parisienne

Province

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Catholique non pratiquant

Sans religion

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Religion

Fréquence des rapports 
sexuels par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

RÉPONSES

DES FEMMES

/ŀǘŞƎƻǊƛŜ ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ

Région

Ancienneté en couple avec son partenaire

19
31

29

56
38

19
16

28
38

14

15
26

31
20

26
35

22
29

33
32

24

25
27

31

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

 Moins de 3 ans

 De 3 à 7 ans

 De 7 à 20 ans

 Plus de 20 ans

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

 Aucun

 Un

 2 à 3

 4 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Note de lecture : 45% des femmes en couple depuis moins de 3 ans sont prêtes à utiliser un sextoy avec un partenaire 

tƻǳǊ ǊŀǇǇŜƭΣ ƭŀ ƳƻȅŜƴƴŜ ƻōǎŜǊǾŞŜ ŎƘŜȊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ des Françaises se situe à 27%

La proportion de Françaises prêtes à utiliser un sextoy avec un partenaire 
en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, religieuses et sexuelles
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28%*

PROPORTION DE RÉPONDANTES 

PRÊTES À UTILISER UN SEXTOY 

CONNECTÉ 

(en %)

PROPORTION DE RÉPONDANTS 

PRÊTS À UTILISER UN SEXTOY 

CONNECTÉ 

(en %)

34% sont prêts à utiliser un sextoy connecté dont :

Á 8% en utiliseraient «certainement» 

Á 26% en utiliseraient « probablement» 

34%*

28% sont prêtes à utiliser un sextoy connecté dont :

Á 6% en utiliseraient «certainement» 

Á 22% en utiliseraient « probablement» 

Question: Et un de ces jours, seriez-vous prêt(e) à utiliser un sextoy connecté contrôlable à distance... ?

Base : à tous

LA DISPOSITION À UTILISER UN SEXTOY CONNECTÉ
- Réponses en fonction du sexe -
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Question: Et si votre partenaire vous offrait un sextoy (ou un nouveau sextoy), accepteriez-Ǿƻǳǎ ŘΩŜƴ ǳǘƛƭƛǎŜǊ 
pour pimenter vos ébats ou vos jeux sexuels ?

75%*

PROPORTION DE RÉPONDANTS 

PRÊTS À UTILISER UN SEXTOY SI 

LEUR PARTENAIRE LE LEUR 

OFFRAIT

(en %)

81%*

75% sont prêtes à en utiliser dont :

Á 43% à qui cela ferait plaisir

Á 32% seulement pour faire plaisir à leur partenaire

Base : personnes actuellement en couple (65%) 

LA DISPOSITION À UTILISER UN SEXTOY EN COUPLE 
SI SON PARTENAIRE LE LUI OFFRAIT

81% sont prêtes à en utiliser dont :

Á 44% à qui cela ferait plaisir

Á 37% seulement pour faire plaisir à leur partenaire

PROPORTION DE RÉPONDANTES 

PRÊTS À UTILISER UN SEXTOY SI 

LEUR PARTENAIRE LE LEUR 

OFFRAIT

(en %)



39

51

55

46

39

13

48

46

43

31

58

55

46

44

45

43

42

44

43

31

34

44

47

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e ou 3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

Chef d'entreprise, indépendant

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé et ouvriers

Agglomération parisienne

Agglo. de province

Communes rurales

Région parisienne

Province

Catholique pratiquant régulier

Catholique prat. occasionnel

Catholique non pratiquant

Sans religion

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Religion

Fréquence des rapports 
sexuels par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

RÉPONSES

DES FEMMES

/ŀǘŞƎƻǊƛŜ ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ

Région

Ancienneté en couple avec son partenaire

35
47

0

58
51

44
28

42
66

53

0
39

35
39

48
60

32
41

47
40

55

44
43
42

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

 Moins de 3 ans

 De 3 à 7 ans

 De 7 à 20 ans

 Plus de 20 ans

 Hétérosexuel(le)

 Bisexuel

 Homosexuel

 Aucun

 Un

 2 à 3

 4 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Note de lecture : 55% des femmes en couple âgées de 25 à 34 ans sont disposées à en utiliser avec plaisir

tƻǳǊ ǊŀǇǇŜƭΣ ƭŀ ƳƻȅŜƴƴŜ ƻōǎŜǊǾŞŜ ŎƘŜȊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ des Françaises se situe à 43%

La proportion de Françaises qui utiliseraient avec plaisir un sextoy en couple si leur 
partenaire le leur offrait

en fonction de leurs caractéristiques sociodémographiques, socioculturelles, religieuses et sexuelles
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